

重庆2023年职工社会保险缴费基数公布

看看你的社保缴费基数是多少

本报讯 (记者 黄乔)2023年重庆社平工资是多少?每月社平应缴多少?近日,市人力社保局、市财政局、市医保局、市税务局印发了《关于做好2023年度社会保险缴费基数上下限核定等有关工作的通知》(以下简称《通知》),对重庆市2023年度养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险(含生育保险)缴费基数上下限核定等有关工作进行了明确。13日,市人力社保局对该《通知》进行了解读。

1 重庆2023年度使用的就业人员平均工资是多少?

解读:重庆2023年度城镇企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险(含生育保险)缴费基数上下限核定(含补缴历年社会保险费)工作中使用的就业人员平均工资为82348元/年(6863元/月)。

2 重庆2023年度以个人身份参加城镇企业职工基本养老保险缴费基数上下限分别是多少?

解读:以个人身份参加城镇企业职工基本养老保险人员,2023年度月缴费基数上限为20587元、下限为4118元。

3 重庆2023年度职工社会保险缴费基数上下限分别是多少?

解读:重庆2023年度城镇企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险(含生育保险)参保职工月缴费基数上限为20587元、下限为4118元。

4 随用人单位参加职工医保的退休人员个人账户划入基数是多少?

解读:随用人单位参加职工医疗保险的退休人员和以个人身份参加职工医疗保险二档的退休人员个人账户划入基数按照82348元/年(6863元/月)的60%执行,其中随用人单位参加职工医疗保险的退休人员2018年12月锁定时点个人账户划入基数高于82348元/年(6863元/月)60%的,按照锁定时点个人账户划入基数执行。

举例说明>>>

例1:王先生在一家外企任部门经理,每月工资22000元。单位在为其缴纳2023年社会保险费时,缴费基数是多少?

答:我市2023年社会保险缴费基数上限为20587元/月,尽管王先生实际工资已超过规定缴费上限,但王先生最高只能以20587元/月为缴费基数。

例2:小张高中毕业,刚进入一家工厂打工,每月工资3000元。单位在为其缴纳2023年社会保险费时,缴费基数是多少?

答:我市2022年社会保险缴费基数下限为4118元/月,虽然小张实际工资低于规定缴费下限,但小张最低只能以4118元/月为缴费基数。

例3:丁女士是位自由职业者,2023年社会保险费缴费基数是多少?

答:丁女士可以在4118元/月至20587元/月之间,根据自身情况选择不同缴费档次缴费。

例4:李女士是位证券从业人员,每月工资为7500元,单位在为其缴纳2023年社会保险费时,缴费基数是多少?

答:李女士的工资在4118元/月至20587元/月之间,她的社会保险个人月缴费基数为7500元。

《生成式人工智能服务管理暂行办法》8月15日起施行

据新华社北京7月13日电 国家网信办联合国家发展改革委、教育部、科技部、工业和信息化部、公安部、广电总局近日公布《生成式人工智能服务管理暂行办法》,自2023年8月15日起施行。办法的出台旨在促进生成式人工智能健康发展和规范应用,维护国家和社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益。

办法提出,国家坚持发展和安全并重、促进创新和依法治理相结合的原则,采取有效措施鼓励生成式人工智能创新发展,对生成式人工智能服务实行包容审慎和分类分级监管。促进发展方面,办法称,鼓励生成式人工智能技术在各行业、各领域的创新应用,生成积极健康、向上向善的优质内容,探索优化应用场景,构建应用生态体系。支持行业组织、企业、教育和科研机构、公共文化机构、有关专业机构等在生成式人工智能技术创新、数据资源建设、转化应用、风险防范等方面开展协作。

针对服务规范,办法要求,服务提供者应当依法承担网络信息内容生产者责任,履行网络信息安全义务。涉及个人信息的,依法承担个人信息处理者责任,履行个人信息保护义务。采取有效措施防范未成年人用户过度依赖或者沉迷生成式人工智能服务。



融入国家级非遗的奖牌绶带长啥样

本报成都电 (记者 赵迎昭) 7月13日,由四川日报全媒体、四川省报业协会主办的“迎大运·爱成都 全国媒体看双流”探访活动启动。重庆日报记者走进位于成都双流的成都古蜀蜀锦研究所,聆听大运会奖牌绶带诞生的故事。

“成都大运会奖牌绶带采用的蜀锦就出自于这座车间。”四川锦衣天承文化发展有限公司设计总监陈星羽介绍。

据了解,绶带长105厘米、宽2.5厘米,由不同的蜀锦缝合在一起,正面融入成都市芙蓉花和成都城市形象标识太阳神鸟图案,色彩和本次大运会会徽相呼应,由粉红、金色、翠绿、湖蓝和灰蓝五种颜色组成,背面采用中国红搭配金色祥云纹,整体呈现出端庄典雅的美感。

蜀锦有两千年的历史,素有“天下母锦”的美誉,被称为中国“四大名锦”。2006年,蜀锦织造技艺经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。



成都大运会奖牌绶带。首席记者 龙帆 摄(视觉重庆)

文化传承人。成都大运会使用蜀锦作为奖牌绶带的材质,这也是首次将蜀锦工艺运用到大型赛事的奖牌绶带制作之中。

陈星羽告诉记者,绶带不仅工艺精湛、纹样精美,还蕴含科技含量,“绶带是全真丝的,经过科技处理,具有防水、防高温、防腐等效果。”

贸易规模有突破 促稳提质有支撑

——透视我国外贸进出口半年报

□新华社记者 邹多为

13日,我国外贸半年报出炉。面对复杂严峻的外部环境,今年上半年我国外贸进出口稳中提质,符合预期;同比增长2.1%,规模在历史同期首次突破20万亿元。

海关总署统计司司长吕大良表示,当前,世界经济复苏乏力,全球贸易投资放缓,单边主义、保护主义和地缘政治等风险上升,但我国外贸顶住了压力、稳住了规模,提升了质量,外贸发展总体平稳。

新突破

——外贸规模创历史同期新高

20.1万亿元——上半年我国进出口保持增长,规模创下新高点。

“这在历史同期上是第一次,是里程碑式的新突破。”吕大良评价说,从增量上看,上半年我国外贸进出口总值同比增长了4000多亿元,相当于我国去年一整年300多万辆汽车出口的总值。

价格和数量是影响贸易规模的两大表现因素。纵观上半年,我国外贸总值稳中有进,从一季度的9.76万亿元到二季度的10.34万亿元,同比均实现正增长;此外,二季度进出口环比增长6%,5月份、6月份均环比增长1.2%。

除了贸易额不断上升,数量增加也让外贸规模增长更加扎实。经测算,一季度,我国进口、出口数量较去年同期

有所减少,然而进入二季度,进口、出口数量同比转为“双增”,当季进口数量增加5.9%,出口数量增加2%。

新亮点

——活力走强、结构更优、动能汇聚

记者近期在各地调研发现,随着一系列稳外贸政策措施效应持续显现,外贸人拓市场更有劲头,外贸企业发展更有奔头,外贸进出口亮点频频。

——外贸活力走强。上半年,我国有进出口实绩的外贸企业54万家,同比增加6.9%。其中,经营灵活度高、市场适应性强的民营企业依旧是外贸稳增长的主力军,上半年进出口增速高于整体6.8个百分点,规模占进出口总值的比重提升至52.7%,拉动整体增长4.4个百分点。

——外贸结构更优。从贸易方式看,上半年,产业链更长、附加值更高的一般贸易进出口增速快于整体,占进出口总值的比重提升1.2个百分点,达到65.5%;与此同时,跨境电商在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力继续释放,进出口1.1万亿元,同比增长16%。

——外贸动能汇聚。上半年,我国对东盟、拉美、非洲、中亚五国的进出口规模同比分别增长5.4%、7%、10.5%、35.6%,均高于同期整体进出口增速;自由贸易试验区、海南自由贸易港进出口分别增长8.6%和26.4%。素有“新三

样”之称的电动载人汽车、锂电池、太阳能电池合计出口增长61.6%,拉动整体出口增长1.8个百分点。

新挑战

——不稳定、不确定、难预料因素较多

世贸组织预计今年全球货物贸易量增长1.7%,明显低于过去12年2.6%的平均水平;主要发达经济体通胀水平仍然较高,持续加息抑制了投资和消费需求;6月份中国制造业采购经理指数(PMI)继续处于收缩区间,其中新出口订单指数较上月下降0.8个百分点,连续4个月下降……

国务院发展研究中心宏观经济研究室主任杨光普表示,未来一个时期,无论从全球经济总需求的前景看,还是从国际经贸格局调整的进程看,产能转移、订单转移的压力短期难以消除,不稳定、不确定、难预料因素依旧较多,我国外贸稳增长仍面临较大压力。

越是外部环境不稳定不确定,越要坚定不移办好自己事。吕大良表示,我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有变。加上良好的产业体系和完备的生产能力,外贸发展韧性足、回旋余地大。同时,我国坚持对外开放,积极推进国际经贸合作,“我们有信心、有基础、有条件实现进出口促稳提质目标。”(据新华社北京7月13日电)

联合国报告称:全球饥饿人口较疫情前增加1.22亿

据新华社罗马7月12日电 (记者 周喆天)联合国机构12日发布报告说,受新冠疫情和乌克兰局势影响,2022年全球估计有6.91亿至7.83亿人面临饥饿,比2019年增加1.22亿人。

联合国粮食及农业组织、国际农业发展基金会、联合国儿童基金会、世界粮食计划署和世界卫生组

织当天联合发布2023年《世界粮食安全和营养状况》报告,旨在为国际社会提供有关消除饥饿和改善营养等方面的信息。

报告警告说,到2030年,全世界预计有近6亿人长期食物不足。因此,全世界在实现可持续发展目标关于消除饥饿的具体目标方面挑战巨大,其中非洲形势尤其严峻。

江津区中医院“221”工作法为医院高质量发展领航赋能



近年来,江津区中医院党委紧紧围绕新时代公立医院党的建设总要求,结合医院实际,坚持靶向定位、精准施策,实施党建“221”工作法(即以党建统领为核心,围绕安全生产底线和高质量发展两条主线,狠抓“以患者为中心,以员工为根本”两个基本点),着力打造基层党建铸魂、铸基、铸旗“三铸工程”,不断提升群众就医获得感、幸福感,形成助推医院高质量发展的强大合力。

党建统领 开启医院高质量发展加速度

医院党委充分发挥“把方向、管大局、保落实”的领导作用,始终将党建统领作为贯穿医院发展的一条主线,不断提升基层党组织的综合能力,让“末梢细胞”真正活起来。

狠抓制度建设,让全面从严治党向纵深发展。医院党委始终坚持将制度建设贯穿党的建设始终。自2020年以来,医院建立了《党委书记和班子成员联系党支部工作制度》《党委会议事规则》《党支部参与科室重大问题决策制度》等623项制度,并持续优化管理体系,不断提升管理水平和效能,党委“把方向、管大局、保落实”的领导作用更加凸显。



为“先进基层党组织”授牌

狠抓理论学习,不断创新学习形式,确保学习效果。院党委聚焦重点难点,坚持全方位、多模式开展党员培训教育。打造“晨间微诵读”“党课公开联讲”学习模式,举办“微党课比赛”“红色故事我来讲”“移动红色课堂”等活动,营造浓厚的学习氛围,不断激发广大党员爱岗敬业及锐意进取精神。

狠抓组织建设,建强基层党组织战斗堡垒。据介绍,为强化基层党组织的战斗堡垒作用,2023年5月,医院将原有的25个党支部调整为34个,严

格落实“双带头、双培养”机制,党支部书记由业务骨干担任比例达到100%。全面推进党支部参与科室重大决策,构建起有效提升基层党组织的统领力和能动性。

聚焦两大基本点 推动高质量发展驶入“快车道”

医院党委紧紧围绕“以患者为中心,以员工为根本”两个基本点,抓实党建与业务、科研、教学三大融合,推



“党员先锋”义诊活动

动医院高质量发展驶入“快车道”。

以患者为中心,始终秉持医者仁心和为民情怀。积极助推成渝地区双城经济圈建设,搭建医联体交流平台以及持续输送骨干医生下基层等,助力基层医院学科发展,提升群众就医体验;深入开展“我为群众办实事”,全面推进优质护理服务,创建人文护理示范病房,打造患者休闲角,推广黄金15分钟等,让患者就医舒心、暖心、安心,用真情服务赢得了患者满意度。2022年,医院累计开展义诊90余次,将健康送到群众身边,让

群众在家门口就能享受优质的医疗资源。

以员工为根本,深耕人文管理,全面落实非编人员同工同酬,制定《优秀非编人员考核管理办法》,建立健全公平、公正的选人、用人机制,充分调动员工积极性、主动性和创造性,员工的主人翁责任意识明显加强,“医院是我家”的思想深植每一位员工心中。目前,院内有全国名中医1人、国务院特殊津贴专家1人、全国科普巡讲专家1人,重庆市名中医3人,江津区名中医11人。

传承创新 让中医药文化走深走实

近年来,医院坚持将传承中医药作为发展的重中之重,围绕未病、已病、康复三个维度不断研究和延展服务链,以学科人才培养、学科特色技术培育为抓手,不断强化重点学科、专科建设。

目前,医院已经成为湖北中医药大学教学医院及研究生联合培养基地、重庆医药高等专科学校“双师型”教师临床实践基地、遵义医药高等专科学校教学医院及影像联合培养基地。截至2023年6月,医院已签约15个,搭建起重症医学、男科、妇科等多学科交流平台,医院获批市级中医药重点学科建设项目2个,市级中医重点专科8个,针灸推拿科被评为国家级中医药管理局特色专科。医院持续开展中医文化进校园、中医技术进社区等活动,让中医诊疗技术飞入寻常百姓家。开展的中医美食节比赛、中医廉政书法比赛等活动及出版的《杏林诗集》《诗词药草香》等书籍营造了浓厚的中医药文化氛围。

“党建统领迸发出的磅礴力量,始终鼓舞着江津‘中医人’不断前行。在迈向医院高质量发展的‘深蓝’中,在服务群众健康的前行路上,愿江津‘中医人’攀画更美的风景。”展望未来,医院党委书记刘升兵信心满满。

马太超 夏超 图/严雪梅摄

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市梁平支公司袁驿营销服务部变更营业场所的公告

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市云阳支公司变更营业场所的公告

采矿许可证注销公告